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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE LAMEGO, REALIZADA 

NO DIA 10 DE ABRIL DE 2017, NA SALA DE REUNIÕES DO MUNICÍPIO DE LAMEGO 

 

PRESENÇAS   

Senhores Vereadores Andrea Sofia Monteiro Santiago, Manuel António Rebelo Ferreira, 

Jorge Guedes Osório Augusto, Armínio José Teixeira Mendes e Isolina Augusta 

Rodrigues Guerra.  

 

AUSÊNCIAS  

Justificadas as ausências do senhor Presidente da Câmara, Francisco Manuel Lopes, por 

se encontrar na cidade de Nova Iorque, Estados Unidos da América, em representação 

do Município de Lamego, nas comorações 32.º Aniversario do Centro Cultural os 

“Serranos” e do senhor Vice-Presidente da Câmara, José Correia da Silva, por se 

encontrar de férias. 

 

SECRETARIOU  

O Chefe de Divisão Administrativa e de Coordenação, Luís Carlos Pereira da Silva. 

 

PRESIDÊNCIA DA REUNIÃO 

Apesar das ausências justificadas do senhor Presidente e do senhor Vice-Presidente, os 

membros do Órgão Executivo, decidiram efetuar a reunião, tal como tinha sido 

convocada, anuindo que a mesma deverá ser presidida pela senhora Vereadora Andrea 

Sofia Monteiro Santiago. 

O senhor Vereador Armínio José Teixeira Mendes, começou por colocar a questão da 

legalidade, ou não, da realização desta reunião, pelo facto de não estarem presentes o 

senhor Presidente da Câmara e o senhor Vice-Presidente da Câmara, tendo em conta 

que, é competência própria do Presidente da Câmara Municipal presidir à reunião de 

câmara, sendo substituído, na sua ausência, pelo Vice-Presidente da Câmara. 

Por sua vez, o senhor Vereador Jorge Guedes Osório Augusto fez a seguinte 

declaração: "Não deixei de ficar surpreendido pela ausência conjunta dos senhores 

presidente e vice-presidentes, que segundo informação estão ausentes no estrangeiro. 

Dadas as dúvidas levantadas quanto à interpretação da aplicação da lei no que respeita a 

quem deverá dirigir a reunião, nada tenho a opor que a mesma seja presidida pela 

senhora Vereadora Dra. Andrea Santiago, até porque a não realização da mesma 
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traria  alguns inconvenientes ao não deliberar sobre  assuntos que dizem respeito aos 

nossos munícipes. Igualmente não se me coloca qualquer questão de dúvida quanto ao 

mérito da senhora vereadora, na gestão da reunião, sendo certo de que poderá haver 

alguns pontos da agenda que irão transitar para a reunião seguinte, pois parecem 

necessitar de alguma informação mais específica.“ 

O senhor Vereador Manuel António Rebelo Ferreira, sobre este assunto, associou-se 

às palavras do senhor Vereador Jorge Guedes Osório Augusto, atendendo à 

complexidade dos assuntos que constam da agenda desta reunião, justificava a presença 

de um elemento da Câmara Municipal que estivesse na posse das informações e 

conhecimentos concretos e fosse, portanto, capaz de prestar todos os esclarecimentos 

sobre estes temas. 

 

ABERTURA (COD 02)   

A senhora Vereadora Andrea Sofia Monteiro Santiago, declarou aberta a reunião às nove 

horas e trinta minutos e deu, de imediato, início ao período antes da ordem do dia, dando 

a palavra aos senhores Vereadores.  

 

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

Nos termos do disposto no artigo 52º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. 

 

HOMENAGEM ÀS VITIMAS MORTAIS – UM MINUTO DE SILÊNCIO (COD. 33) 

Em memória às vítimas mortais do acidente trágico provocado pela explosão de uma 

fábrica de pirotecnia numa área da Freguesia da Penajóia, Município de Lamego, o 

Órgão Executivo começou a reunião, guardando um minuto de silencia pelas vítimas 

mortais e trágico desaparecimento de oito pessoas. 

 

PROPOSTA DO EXECUTIVO MUNICIPAL - VOTO DE PESAR (COD. 33) 

Considerando a dramática ocorrência verificada na passada terça-feira na oficina de 

pirotecnia existente na freguesia de Penajoia, da qual terá resultado o desaparecimento 

trágico de 8 pessoas, cobrindo de luto as respetivas famílias e o município de Lamego e 

causando choque e consternação em todo o país, o executivo municipal apresenta um 

sentido voto de pesar às famílias enlutadas.  

O proprietário desta oficina, Senhor Egas Sequeira, era um cidadão trabalhador, 

disponível e empenhado na vida da comunidade que o acolheu, envolvendo nesta 
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dinâmica a sua empresa, os seus familiares e trabalhadores, sendo, por isso, todos eles 

merecedores da nossa solidariedade, do nosso respeito e saudade.  

O executivo municipal reitera, no seguimento das visitas e acompanhamento pessoal já 

prestado, a disponibilização de todos os serviços e meios ao alcance do município para 

ajudar a mitigar os efeitos devastadores que estas perdas tiveram na vida destas famílias 

diretamente afetadas e também dos familiares dispersos por outros locais, onde a dor e o 

choque desta terrível tragédia também chegou. 

 
 
PROPOSTA DO EXECUTIVO MUNICIPAL - VOTO DE LOUVOR E RECONHECIMENTO 

(COD. 33) 

Cumpre-nos agradecer e louvar a prontidão, a disponibilidade, o profissionalismo e a 

competência com que todas as entidades envolvidas reagiram à trágica ocorrência 

verificada na oficina pirotécnica da Penajoia, comparecendo no local com toda a urgência 

e com todas as valências adequadas à situação, ali permanecendo o tempo necessário 

para a localização e resgate das vítimas, nomeadamente os bombeiros de Lamego e das 

corporações vizinhas, a proteção civil municipal, o comando de operações de socorro de 

Viseu, a GNR, a PSP, a PJ, o INEM, a Delegada de Saúde, o Ministério Publico, o 

Instituto de Medicina Legal, a ACT, Segurança Social de Viseu e REN, entre outras, bem 

como, pessoalmente, a todos os operacionais presentes no local ou envolvidos na 

operação. 

Impõe-se um reconhecimento e especial gratidão a sua Excelência o Senhor Presidente 

da República, Professor Doutor Marcelo Rebelo de Sousa, que com a sua presença, no 

exercício de uma magistratura de proximidade e afetos, levou às famílias um elevado 

gesto de solidariedade e carinho e para todos os envolvidos constituiu um forte estímulo 

e um notável exemplo de disponibilidade e serviço. 

Ao Senhor Primeiro Ministro, Dr. António Costa, que desde o primeiro anúncio da 

ocorrência nos manifestou de imediato a sua solidariedade pessoal e o incondicional 

apoio do governo, através da presença do Sr. Secretário de Estado da Administração 

Interna e das mensagens e disponibilidade manifestadas pelo Senhor Ministro da Defesa 

e outros membros do governo.  

Ao Senhor Secretário de Estado da Administração Interna, Dr. Jorge Nogueiro Gomes, 

que no local acompanhou de forma prolongada e inexcedível as operações, ao Sr. 

Comandante distrital de operações de socorro, Comandante Miguel Ângelo David, ao Sr. 

Comandante Distrital de Viseu da GNR, Coronel Vítor Rodrigues, ao Comandante dos 

Bombeiros Voluntários de Lamego, Comandante João Nuno Carvalho e aos Presidentes 
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das Juntas de Freguesia de Penajoia, Dr. Romeu Sequeira, de Ferreiros, Enf. Patrício 

Esteves e de Avões, Sr. Macário Rebelo, agradecemos reconhecidamente terem 

connosco partilhado e dividido o fardo da responsabilidade das decisões tomadas e da 

gestão dos múltiplos aspetos e vertentes de uma operação tão complexa e penosa.  

Agradecemos igualmente todas as mensagens de condolências e solidariedade que nos 

foram enviadas, do país e do estrangeiro. 

Deliberação: A Câmara Municipal regista com elevado apreço o voto de reconhecimento 

e louvor que acaba de atribuir às entidades envolvidas em mitigar os efeitos 

devastadores motivados por esta trágica ocorrência, que deverão, para o efeito, ser 

notificadas desta deliberação. 

 

ASSUNTO: LUTO MUNICIPAL PELA TRAGÉDIA PROVOCADA POR EXPLOSÃO DE 

UMA FÁBRICA DE PIROTÉCNICA NA FREGUESIA DA PENAJÓIA – LAMEGO – 

RATIFICAÇÃO DE DESPACHO (COD. 33) 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 402/33/2017 do senhor Presidente da 

Câmara, do seguinte teor: 

“Na origem desta trágica acidente estiveram fortes explosões, em cadeia, numa fábrica 

de pirotecnia numa área da Freguesia de Penajóia, Município de Lamego, ocorrido na 

terça-feira, pelas 17h30, deixando destruída a fábrica de pirotecnia naquela localidade a 

escassos quilómetros de Lamego, cujas causas se desconhecem mas que estão 

naturalmente associadas à utilização e manuseamento de material altamente explosivo. 

A explosão provocou a morte trágica de seis pessoas, já contabilizadas, continuando 

desaparecidas mais duas pessoas que estariam a trabalhar na referida fábrica no 

momento das explosões.    

Este acidente trágico já motivou uma visita ao local por parte de Sua Excelência o 

Presidente da República e do Secretário de Estado da Administração Interna, que 

apresentaram os respetivos votos de condolências às Famílias enlutadas. 

O Primeiro-Ministro, em visita oficial ao Luxemburgo, telefonou ao signatário, no próprio 

dia do trágico acidente, solicitando-me o endereço das suas condolências às Famílias 

enlutadas. 

A explosão ocorrida foi de tal dimensão que obriga a que nos dias que se seguem tenha 

de ser batida uma área bastante grande, em que para além da aplicação de medidas 

cautelares de segurança, se possa procurar e encontrar as pessoas desaparecidas.   

Encontram-se no terreno 75 operacionais, elementos de ação de segurança e da 

proteção civil na área em que decorrem as operações, para realizar as referidas 

pesquisas.” 
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Assim, face às terríveis consequências resultantes da ocorrência deste trágico acidente, 

que a todo o País e mais concretamente ao Concelho de Lamego consternou, propõe à 

Câmara Municipal de Lamego que ratifique o seu despacho, datado de 5 de abril, que 

decreta três dias de luto municipal pela morte de seis pessoas, em resultado das 

explosões que ocorreram na terça-feira na fábrica de pirotecnia da Penajóia, nos termos 

do n.º 3, do artigo 35º, da Lei 75/2013, de 12 de setembro, e apresentar e expressar às 

respetivas Famílias, as mais sentidas condolências, por parte deste órgão executivo. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, ratificar o despacho. 

 

HOMENAGENS (COD. 33) 

A senhora Vereadora Andrea Sofia Monteiro Santiago deu conhecimento ao Executivo 

do teor das mensagens de condolências, pelo trágico acidente, motivado por fortes 

explosões, em cadeia, numa fábrica de pirotecnia numa área da Freguesia da Penajóia, 

Município de Lamego, ocorrido na terça-feira, pelas 17h30, deixando destruída a fábrica 

de pirotecnia, provocou a morte trágica de oito pessoas, enviadas pela Câmara Municipal 

de Castelo de Paiva, Câmara Municipal de Moimenta da Beira, União Geral de 

Trabalhadores, Eurodeputado Dr. Fernando Ruas, Grupo Parlamentar do PSD, na 

Assembleia da República, da Expourense, Associación Ibérica de Municípios Ribereños 

del Duero, Maire de Buchemaine, Maire de Grand-Bassam, Embaixada da Ucrânia em 

Portugal. 

Deliberação O Executivo tomou conhecimento, das referidas condolências. 

 

ABASTECIMENTO DE ÁGUA E SANEAMENTO (COD. 01) 

A senhora Vereadora Andrea Sofia Monteiro Santiago deu conhecimento ao Executivo 

do Plano de Atividades e Orçamento 2017, Relatório e Contas de 2016 e Relatório do 

Governo Societário de 2018, enviados pelas Águas do Norte. 

Deliberação: O Executivo tomou conhecimento. 

 

 ABASTECIMENTO DE ÁGUA E SANEAMENTO (COD. 01) 

O senhor Vereador Armínio José Teixeira Mendes fez referência a um debate feito 

numa reunião anterior, relativo a uma alteração ao tarifário dos resíduos sólidos e 

incluída na fatura da água. Pretendia o senhor Presidente alterar a componente fixa e 

variável dos resíduos sólidos, dando cumprimento ao estipulado pela Entidade 

Reguladora, o que na sua análise será possível e adequado, se não originar aumento dos 

custos para os consumidores do abastecimento de águas. Reconheceu que a proposta 

apresentada pelos serviços de não onerar com a componente fixa e variável quem não 
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consome água é um procedimento mais correto do que o atual. Mas reduzir a estes 

aumentando aos consumidores de água, como pretendia o senhor Presidente, era uma 

proposta inaceitável. 

Sobre esta questão o senhor Vereador Jorge Guedes Osório Augusto disse que votará 

contra qualquer proposta de alteração do atual tarifário da água que implique um 

aumento das tarifas. 

 

OBRAS MUNICIPAIS (COD. 41) 

Interveio o senhor Vereador Jorge Guedes Osório Augusto, para alertar, da existência 

de três abatimentos de piso na Rua Alexandre Herculano, devido a trabalhos de abertura 

de valas para instalação de condutas subterrâneas, devendo, por isso, ser notificada a 

empresa que efetuou os trabalhos, para proceder à regularização do pavimento. Disse 

ainda, que o Município de Lamego tem vindo a facilitar, nas intervenções relativamente a 

pedidos abertura de valas na via pública, isentando as empresas de apresentação de 

caução, o que provoca um desinteresse das referidas empresas em confirmar o bom 

estado dos trabalhos realizados, na reposição dos pavimentos. 

Sobre este assunto, a senhora Vereadora Isolina Augusta Rodrigues Guerra, alertou 

para o facto de que na Avenida 5 de Outubro, as passadeiras de peões não estão 

pintadas devido aos remendos efetuados pela empresa que realizou a empreitada de 

requalificação da Av. 5 de Outubro, após o relatório do auto de vistoria, com vista à 

receção definitiva da referida empreitada. 

 

OBRAS MUNICIPAIS (COD. 41) 

Por fim, o senhor Vereador Jorge Guedes Osório Augusto, para lembrar que tem de se 

encontrar uma solução para acautelar a segurança das pessoas no local onde a Estrada 

Nacional n.º 2 atravessa o Escadório de Nossa Senhora dos Remédios, dado que há 

muita gente que atravessa a estrada, quando sobe ou desce o escadório, e não há 

nenhum elemento que obrigue os automóveis a abrandar, para além da sinalização 

vertical. Poderia encontrar-se uma forma de instalar umas lombas redutoras de 

velocidade ou então utilizar uma tinta mais permanente para alertar os condutores da 

passagem de peões naquele local. 

 

HOMENAGENS (COD. 33) 

A senhora Vereadora Andrea Sofia Monteiro Santiago deu conhecimento ao Executivo 

do teor de ofício emanada da Assembleia Municipal de Viseu, relativo ao voto de louvor 
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atribuído ao senhor Tenente Coronel Lúcio Campos, aprovado pela mesma, por 

unanimidade. 

Deliberação O Executivo tomou conhecimento. 

 

DESPORTO, CULTURA E EDUCAÇÃO (COD. 20) 

A senhora Vereadora Andrea Sofia Monteiro Santiago deu conhecimento ao Executivo 

de um ofício, enviado pelo Andebol Club de Lamego, onde solicitam um aditamento ao 

protocolo celebrado entre o Município de Lamego e aquele Club, no sentido de haver a 

cedência de um técnico superior de desporto da Câmara Municipal, para as atividades do 

Projeto “Andebol XXI”, por dez horas semanais. 

Deliberação: O Executivo tomou conhecimento, ficando a aguardar que seja enviada 

pelo Andebol Club de Lamego, o respetivo aditamento, para ser presente à reunião. 

 

ELETRICIDADE (COD.21) 

A senhora Vereadora Andrea Sofia Monteiro Santiago, deu conhecimento ao Executivo, 

de um ofício enviado pelo Presidente da Direção da Rede e Clientes Mondego, da EDP, 

onde o mesmo apresenta cumprimentos de despedida. 

Deliberação: O Executivo tomou conhecimento. 

 

EXERCITO (COD. 24) 

A senhora Vereadora Andrea Sofia Monteiro Santiago, deu conhecimento ao 

Executivo, do teor de um ofício, enviado pela Comissão de Defesa Nacional da 

Assembleia da República, onde a mesma agradece a receção calorosa com que o 

Município a recebeu, aquando da recente visita a Lamego. 

Deliberação: O Executivo tomou conhecimento. 

 

OBRAS MUNICIPAIS (COD. 41) 

A senhora Vereadora Andrea Sofia Monteiro Santiago deu conhecimento ao executivo 

de um ofício da deliberação da comissão diretiva do Programa Operacional 

Sustentabilidade e Eficiência no Uso dos Recursos, da aprovação da candidatura da 

obra, referente ao tratamento de águas residuais em Samodães, Penajóia, Cambres, a 

drenar para a ETAR de Cambres. 

Deliberação: O Executivo tomou conhecimento. 
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ORDEM DO DIA 

 

01-ASSUNTO: ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 31 DE 

MARÇO DE 2017 (COD. 03) 

Presente à reunião, para deliberação, a ata da reunião extraordinária da Câmara 

Municipal, realizada no dia 31 de março de 2017, cuja leitura foi dispensada, por 

unanimidade, em virtude de o texto ter sido fornecido a todos os membros da Câmara 

Municipal e o seu conteúdo ter sido aprovado em minuta.  

Deliberação: Aprovada por maioria, com abstenção da senhora Vereadora Isolina 

Augusta Rodrigues Guerra, por ter estado ausente nessa reunião. 

 

02-ASSUNTO: ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 03 DE ABRIL DE 

2017 (COD. 03) 

Presente à reunião, para deliberação, a ata da reunião ordinária da Câmara Municipal, 

realizada no dia 03 de abril de 2017, cuja leitura foi dispensada, por unanimidade, em 

virtude de o texto ter sido fornecido a todos os membros da Câmara Municipal e o seu 

conteúdo ter sido aprovado em minuta.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

03-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO UNIFAMILIAR – PROJETO DE 

ARQUITETURA - PROC. 143/17 (COD. 42) 

REQUERENTE: MARTA MARISA BAPTISTA HENRIQUES 

LOCAL DA OBRA:LUGAR DE CAMPO DOS FERNANDES - LALIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 358/42/2017 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 850/DOU, de 28/03/2017 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 31/03/2017, propondo que a Câmara Municipal, nos 

termos do n.º 3, do artigo 20.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, delibere a 

aprovação do projeto de arquitetura referenciado em epígrafe.   

Propõe, ainda, que se notifique a requerente da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

04-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO E REMODELAÇÃO DE UMA HABITAÇÃO – 

PROJETO DE ARQUITETURA - PROC. 46/17 (COD. 42) 

REQUERENTE: MARIA MANUELA TEIXEIRA PEREIRA PINTO MARQUES 

LOCAL DA OBRA:RUA DA SEARA, 121 – (ALMACAVE E SÉ) 
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 359/42/2017 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 860/DOU, de 28/03/2017 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 31/03/2017, propondo que a Câmara Municipal, nos 

termos do n.º 3, do artigo 20.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, delibere a 

aprovação do projeto de arquitetura referenciado em epigrafe.   

Propõe, ainda, que se notifique a requerente da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

05-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO UNIFAMILIAR – PROJETO DE 

ARQUITETURA - PROC. 68/17 (COD. 42) 

REQUERENTE: MARIA DOS PRAZERES NUNES DE AZEVEDO 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DO ADRO - AVÕES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 360/42/2017 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 888/DOU, de 30/03/2017 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 31/03/2017, propondo que a Câmara Municipal, nos 

termos do n.º 3, do artigo 20.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, delibere a 

aprovação do projeto de arquitetura referenciado em epígrafe.   

Propõe, ainda, que se notifique a requerente, da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

06-ASSUNTO:CONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO EM MADEIRA – DELIBERAÇÃO 

FINAL - PROC. 398/16 (COD. 42) 

REQUERENTE: FRANCISCO LUIS OLAIO FIGUEIREDO 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DA SENHORA DA GUIA – MEDELO (ALMACAVE E SÉ) 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 361/42/2017 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 858/DOU, de 28/03/2017 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 31/03/2017, propondo que a Câmara Municipal, nos 

termos do artigo 23.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, delibere 

licenciamento da obra de construção de uma habitação.   

Propõe, ainda, que se notifique o requerente da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

07-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO E AMPLIAÇÃO DE UMA HABITAÇÃO– 

DELIBERAÇÃO FINAL - PROC. 258/16 (COD. 42) 

REQUERENTE: CRISTINA MARIA GOMES FERREIRA PEREIRA 

LOCAL DA OBRA: MORÕES DE CIMA – FERREIROS DE AVÕES 
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 362/42/2017 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 820/DOU, de 22/03/2017 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 27/03/2017, propondo que a Câmara Municipal, nos 

termos do artigo 23.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, delibere 

licenciamento da obra de reconstrução e ampliação de uma habitação.   

Propõe, ainda, que se notifique a requerente da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

08-ASSUNTO: LEGALIZAÇÃO DE UMA HABITAÇÃO UNIFAMILIAR – DELIBERAÇÃO 

FINAL - PROC. 679/11 (COD. 42) 

REQUERENTE: JOSÉ ANTÓNIO DO ESPIRITO SANTO HENRIQUES 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DE RIBELAS - LALIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 363/42/2017 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 870/DOU, de 29/03/2017 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 31/03/2017, propondo que a Câmara Municipal, nos 

termos do artigo 23.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, delibere 

licenciamento da obra de construção de uma habitação unifamiliar.   

Propõe, ainda, que se notifique o requerente da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

09-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO - PROC. 678/12 (COD. 42) 

REQUERENTE: PEDRO MIGUEL DA SILVA PEREIRA 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DAS LEIRAS - LALIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 364/42/2017 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 814/DOU, de 22/03/2017 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 27/03/2017, que refere que não se mostra aconselhável a 

demolição obras, por razões ambientais, urbanísticas e económicas. 

Assim, propõe que a Câmara Municipal delibere que seja reconhecido o interesse na 

conclusão da obra e nos termos definidos no n.º 1 do artigo 88 do Decreto-Lei n.º 555/99, 

de 16 de dezembro, republicado pelo Decreto-lei n.º 136/2014, de 9 de setembro. 

Propõe, ainda, que a Câmara Municipal delibere que seja concedida uma licença especial 

para a sua conclusão, pelo prazo de um ano.  

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

10-ASSUNTO: OPERAÇÃO DE LOTEAMENTO - PROC. 2/01 (COD. 42) 

REQUERENTE: MANUEL AUGUSTO PINTO DE BARROS 
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LOCAL DA OBRA: QUINTA DOS REPOLOS – (ALMACAVE E SÉ) 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 365/42/2017 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 710/DOU, de 02/03/2017 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 31/03/2017, propondo que a Câmara Municipal, delibere 

aprovar as alterações às obras de urbanização do loteamento, como proposto no ponto 

4.1 e 4.2 da informação em anexo aos documentos da presente ata.   

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

11-ASSUNTO: CERTIDÃO DE N.º DE POLICIA - PROC.153/17 (COD. 42) 

REQUERENTE:JOSÉ MANUEL MENDONÇA RODRIGUES 

LOCAL DA OBRA: AVENIDA DAS AMOREIRAS – (ALMACAVE E SÉ) 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 366/42/2017 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 878/DOU, de 29/03/2017 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 31/03/2017, propondo que a Câmara Municipal delibere 

que se atribua à moradia em causa o número de polia n.º 44.   

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

12-ASSUNTO: LEGALIZAÇÃO DE UM EDIFICIO PARA HABITAÇÃO (COD. 42) 

REQUERENTE: LICINIO FERNANDO MENDONÇA DUARTE MONTEIRO 

LOCAL DA OBRA: TRÁS DA IGREJA – FERREIROS DE AVÕES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 367/42/2017 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 878/DOU, de 21/02/2017 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 31/03/2017, propondo que a Câmara Municipal delibere 

que se proceda à correção do valor das taxas urbanísticas de 1.944,84€ para 1.075,07€.    

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

13-ASSUNTO: LEGALIZAÇÃO DE UMA HABITAÇÃO COMÉRCIO E SERVIÇOS – 

PROC. 274/16 (COD 42) 

REQUERENTE: CAIXA DE CRÉDITO AGRÍCOLA MÚTUO BEIRA DOURO, CRL 

LOCAL DA OBRA: PORTELO DE CAMBRES - CAMBRES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 368/42/2017, do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 883, de 28/03/2017 e com o parecer 

do Chefe da DOU, de 31/0372017, que informa que o presente processo refere-se à 

legalização de um edifício há muito executado. 

Informa, ainda, que estando o projeto de arquitetura aprovado, foi a requerente notificada 

a apresentar os projetos de especialidades, no entanto, a requerente solicita a isenção de 
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apresentação de alguns dos projetos das especialidades, pelo facto de a obra já se 

encontrar executada há muito tempo e no seu entender não fazer sentido a sua 

apresentação. 

Face ao exposto, propõe que a Câmara delibere se dispensa a apresentação dos 

projetos de especialidades, condicionada à apresentação de um termo de 

responsabilidade de técnico habilitado atestando que a estrutura é sólida e que são 

cumpridas todas as normas legais em vigor. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

14-ASSUNTO: INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE ÁGUA NO TARIFÁRIO SOCIAL 

(COD 01) 

REQUERENTE: ALZIRA DA CONCEIÇÃO PINTO LEITÃO FERREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 369/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que a senhora Alzira da Conceição Pinto Leitão Ferreira solicitou, 

ao abrigo do n.º 1, alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do 

Município de Lamego, a integração dos seus consumos de água no tarifário social 

previsto no Capítulo XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do 

Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que a 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a integração dos consumos de água da 

instalação predial n.º 18357 de Alzira da Conceição Pinto Leitão Ferreira, naquele 

tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

15-ASSUNTO: INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE ÁGUA NO TARIFÁRIO SOCIAL 

(COD 01) 

REQUERENTE: ANA MARIA GOMES RIBEIRO PEREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 370/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que a senhora Ana Maria Gomes Ribeiro Pereira solicitou, ao 

abrigo do n.º 1, alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do 

Município de Lamego, a integração dos seus consumos de água no tarifário social 

previsto no Capítulo XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do 

Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que a 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 
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propõe à Câmara Municipal que delibere a integração dos consumos de água da 

instalação predial n.º 19144 de Ana Maria Gomes Ribeiro Pereira, naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

16-ASSUNTO: INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE ÁGUA NO TARIFÁRIO SOCIAL 

(COD 01) 

REQUERENTE: ANIBAL DO CARMO FERNANDES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 371/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que a senhora Aníbal do Carmo Fernandes solicitou, ao abrigo do 

n.º 1, alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de 

Lamego, a integração dos seus consumos de água no tarifário social previsto no Capítulo 

XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que a 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a integração dos consumos de água da 

instalação predial n.º 18964 de Aníbal do Carmo Fernandes, naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

17-ASSUNTO: PEDIDO DE INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE ÁGUA NO TARIFÁRIO 

ESPECIAL SOCIAL (COD. 01) 

REQUERENTE: ANTONIO SOARES DOS ANJOS 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 372/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que o senhor António Soares dos Anjos, cliente n.º 26902, não se 

pronunciou, para os efeitos dos artigos 121.º e 122.º do Código do Procedimento 

Administrativo (CPA), em resposta ao ofício n.º 202, de 31/01/2017, face ao pedido de 

adesão dos seus consumos de água no “Tarifário Social”. 

Assim, propõe à Câmara se digne deliberar o indeferimento definitivo do pedido. 

Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, indeferir definitivamente a 

pretensão do requerente, conforme proposto. 

 

18-ASSUNTO: INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE ÁGUA NO TARIFÁRIO SOCIAL 

(COD 01) 

REQUERENTE: CELESTE DA SILVA ALVES OLIVEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 373/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que a senhora Celeste da Silva Alves Oliveira solicitou, ao abrigo 

do n.º 1, alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de 
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Lamego, a integração dos seus consumos de água no tarifário social previsto no Capítulo 

XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que a 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a integração dos consumos de água da 

instalação predial n.º 16567 de Celeste da Silva Alves Oliveira, naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

19-ASSUNTO: INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE ÁGUA NO TARIFÁRIO SOCIAL 

(COD 01) 

REQUERENTE: EMILIA MARIA TEIXEIRA L. BRANQUINHO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 374/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que a senhora Emília Maria Teixeira L. Branquinho solicitou, ao 

abrigo do n.º 1, alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do 

Município de Lamego, a integração dos seus consumos de água no tarifário social 

previsto no Capítulo XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do 

Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que a 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a integração dos consumos de água da 

instalação predial n.º 13173 de Emília Maria Teixeira L. Branquinho, naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

20-ASSUNTO: INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE ÁGUA NO TARIFÁRIO SOCIAL 

(COD 01) 

REQUERENTE: FERNANDO SÉRGIO ALMEIDA PINTO MESQUITA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 375/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que o senhor solicitou, ao abrigo do n.º 1, alínea a), subalínea i), do 

artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de Lamego, a integração dos seus 

consumos de água no tarifário social previsto no Capítulo XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela 

Geral das Taxas e Licenças do Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que a 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a integração dos consumos de água da 

instalação predial n.º 23460 de Fernando Sérgio Almeida Pinto Mesquita, naquele 

tarifário.  
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Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

21-ASSUNTO: INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE ÁGUA NO TARIFÁRIO SOCIAL 

(COD 01) 

REQUERENTE: GUIDA PINTO SOARES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 376/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que a senhora solicitou, ao abrigo do n.º 1, alínea a), subalínea i), 

do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de Lamego, a integração dos seus 

consumos de água no tarifário social previsto no Capítulo XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela 

Geral das Taxas e Licenças do Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que a 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a integração dos consumos de água da 

instalação predial n.º 5082 de Guida Pinto Soares, naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

22-ASSUNTO: INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE ÁGUA NO TARIFÁRIO SOCIAL 

(COD 01) 

REQUERENTE: HELENA MARIA DE OLIVEIRA TOMÁS MONTEIRO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 377/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que a senhora solicitou, ao abrigo do n.º 1, alínea a), subalínea i), 

do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de Lamego, a integração dos seus 

consumos de água no tarifário social previsto no Capítulo XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela 

Geral das Taxas e Licenças do Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que a 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a integração dos consumos de água da 

instalação predial n.º 18947 de Helena Maria de Oliveira Tomás Monteiro, naquele 

tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

23-ASSUNTO: INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE ÁGUA NO TARIFÁRIO SOCIAL 

(COD 01) 

REQUERENTE: JOSÉ VITOR C. GONÇALVES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 378/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que o senhor solicitou, ao abrigo do n.º 1, alínea a), subalínea i), do 
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artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de Lamego, a integração dos seus 

consumos de água no tarifário social previsto no Capítulo XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela 

Geral das Taxas e Licenças do Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que a 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a integração dos consumos de água da 

instalação predial n.º 11473 de José Vítor C. Gonçalves, naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

24-ASSUNTO: INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE ÁGUA NO TARIFÁRIO SOCIAL 

(COD 01) 

REQUERENTE: MARIA FLÁVIA DE ALMEIDA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 379/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que a senhora Maria Flávia de Almeida solicitou, ao abrigo do n.º 1, 

alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de 

Lamego, a integração dos seus consumos de água no tarifário social previsto no Capítulo 

XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que a 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a integração dos consumos de água da 

instalação predial n.º 10882 de Maria Flávia de Almeida, naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

25-ASSUNTO: INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE ÁGUA NO TARIFÁRIO SOCIAL 

(COD 01) 

REQUERENTE: MARIA LUISA TEIXEIRA PINTO MOREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 380/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que a senhora Maria Luísa Teixeira Pinto Moreira solicitou, ao 

abrigo do n.º 1, alínea a), subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do 

Município de Lamego, a integração dos seus consumos de água no tarifário social 

previsto no Capítulo XI, artigo 1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do 

Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que a 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a integração dos consumos de água da 

instalação predial n.º 26897 de Maria Luísa Teixeira Pinto Moreira, naquele tarifário.  
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Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

26-ASSUNTO: INTEGRAÇÃO DE CONSUMOS DE ÁGUA NO TARIFÁRIO SOCIAL 

(COD 01) 

REQUERENTE: JOSÉ DA SILVA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 381/01/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, referindo que o senhor José da Silva solicitou, ao abrigo do n.º 1, alínea a), 

subalínea i), do artigo 110º do Regulamento de Águas do Município de Lamego, a 

integração dos seus consumos de água no tarifário social previsto no Capítulo XI, artigo 

1º/1.1.2.3, da Tabela Geral das Taxas e Licenças do Município de Lamego.  

Mais refere que consta no relatório elaborado pelos serviços de Ação Social que a 

requerente reúne os requisitos que lhe permitem usufruir do referido tarifário, pelo que 

propõe à Câmara Municipal que delibere a integração dos consumos de água da 

instalação predial n.º 12146 de José da Silva, naquele tarifário.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

27-ASSUNTO: PEDIDO DE CORREÇÃO DE FATURA DE ÁGUA (COD. 01) 

CONSUMIDORA: AGOSTINHO PINTO DUARTE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 382/01/2017, do senhor Vice-

Presidente da Câmara Municipal, na qual com fundamento na informação n.º 

1559/DASU, de 27 de março de 2017, propõe à Câmara que seja autorizada a retificação 

da fatura n.º 10512/17, de janeiro, tendo por base a tarifa de fugas prevista no Tarifário 

da Prestação de Serviços de Abastecimento de Água e Tratamento de Águas Residuais e 

de Recolha de Resíduos Sólidos (Anexo I, Capítulo XI da Tabela Geral de Taxas e 

Licenças), ao abrigo do n.º 6 do artigo 40º do Regulamento de Águas do Município de 

Lamego, passando a fatura a apresentar o montante de 63,96€. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

28-ASSUNTO:PEDIDO DE PARECER PARA A REALIZAÇÃO DA PROVA 500 MILHAS 

ACP 2017 (COD. 20) 

REQUERENTE: AUTOMÓVEL CLUB DE PORTUGAL 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 389/20/2017, do senhor Vice-

Presidente da Câmara Municipal, que vem acompanhada da informação n.º 1544/DASU, 

de 27.03.2017, propondo à Câmara Municipal, no uso da competência que lhe confere 

artigo 8º do Decreto-Regulamentar n.º 2-A/2005, de 24 de março, dar parecer favorável à 

realização da prova 500 Milhas ACP 2017, no concelho de Lamego, no dia 29/04/2017. 
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Deliberação: Aprovada, por unanimidade, dar parecer favorável ao referido evento. 

 

29-ASSUNTO: LICENÇA PARA REALIZAÇÃO DE ESPETÁCULOS DESPORTIVOS NA 

VIA PUBLICA (COD 20) 

REQUERENTE: ENDLESS WAYS, LDA 

LOCAL: FIGEUIRA E UNIÃO DE FREGUESIA DE PARADA DO BISPO E VALDIGEM 

DATA E HORÁRIO: 22 E 23 DE ABRIL DE 2017 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 384/20/2016 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, propondo à Câmara Municipal que autorize o deferimento da pretensão do 

requerente que veio solicitar o licenciamento para a realização do Maxitrails – Alto Douro 

Vinhateiro,- que irá decorrer no local e calendarização supra indicada.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

30-ASSUNTO: LICENÇA PARA REALIZAÇÃO DE ESPETÁCULOS DESPORTIVOS NA 

VIA PUBLICA (COD 20) 

REQUERENTE: PAULO COSTA, NA QUALIDADE DE DIRETOR DA EDP MEIA 

MARATONA DO DOURO VINHATEIRO 

LOCAL: UNIÃO DE FREGUESIA DE PARADA DO BISPO E VALDIGEM 

DATA E HORÁRIO: 28 DE MAIO DE 2017 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 385/20/2016 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, propondo à Câmara Municipal que autorize o deferimento da pretensão do 

requerente que veio solicitar o licenciamento para a realização da EDP Meia Maratona do 

Douro Vinhateiro, que irá decorrer no local e calendarização supra indicada.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

31-ASSUNTO: LICENÇA PARA REALIZAÇÃO DE ESPETÁCULOS DESPORTIVOS NA 

VIA PUBLICA (COD 20) 

REQUERENTE: ENDLESS WAYS, LDA. 

LOCAL: UNIÃO DE FREGUESIA DE PARADA DO BISPO E VALDIGEM 

DATA E HORÁRIO: 28/0472017 E 01.05.2017 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 386/20/2016 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, propondo à Câmara Municipal que autorize o deferimento da pretensão do 

requerente que veio solicitar o licenciamento para a realização do Alto Douro Vinhateiro, 

que irá decorrer no local e calendarização supra indicada.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 
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32-ASSUNTO: AUTORIZAÇÃO PRÉVIA PARA LANÇAMENTO DE FOGO-DE-

ARTIFÍCIO E FOGO DE BALONAS – FESTIVIDADE DA “QUEIMA DE JUDAS” – LALIM 

(COD 51) 

REQUERENTE: JUNTA DE FREGUESIA DE LALIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 387/26/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, propondo à Câmara Municipal autorização para o lançamento de fogo-de-

artifício e fogo de balonas, no dia 16 de abril de 2017, no âmbito da realização das 

Festividade da “Queima de Judas”, a realizar na freguesia de Lalim. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

33-ASSUNTO: LICENÇA PARA REALIZAÇÃO DA FESTA EM HONRA DE SENHOR 

RESSUSCITADO – MEDELO - LAMEGO (COD 26) 

REQUERENTE: COMISSÃO DE FESTAS EM HONRA DO SENHOR RESSUSCITADO – 

MEDELO  

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 388/26/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, propondo à Câmara Municipal que seja concedida a licença para realização 

de festividade/divertimento público, relativa à realização da Festa em Honra de Sr. 

Ressuscitado, que decorre nos dias 16 e 17 de abril de 2017, em Medelo - Lamego. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

34-ASSUNTO: AUTORIZAÇÃO PRÉVIA PARA LANÇAMENTO DE FOGO-DE-

ARTIFÍCIO E FOGO DE BALONAS - SENHORA DA GUIA – FERREIRIM (COD 26) 

REQUERENTE: FÁBRICA DA IGREJA PAROQUIAL DA FREGUESIA DE FERREIRIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 389/26/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, para que seja concedida a autorização prévia para o lançamento de fogo-de-

artifício e fogo de balonas, no período de 29.04.2017, das 23h00 às 23.h30, no âmbito da 

realização das Festas em Honra de Nossa Senhora da Guia, a realizar em Ferreirim, 

desde que não sejam lançados balões com mecha acesa ou qualquer tipo de foguetes. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

35-ASSUNTO: PEDIDO DE ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE TAXAS RELATIVAS À 

REALIZAÇÃO DAS FESTAS DE NOSSO SENHOR RESSUSCITADO/MEDELO (COD 

51) 

REQUERENTE: FÁBRICA DA IGREJA PAROQUIAL DE ALMACAVE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 390/51/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara Municipal, propondo à Câmara Municipal que delibere sobre a pretensão da 
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requerente, em que solicitou a isenção do pagamento total das taxas relativas às licenças 

de divertimento público, ruído e autorização prévia necessárias à realização da 

supracitada festa, a realizar nos dias 16 e 17 de abril de 2017, em Medelo (Almacave e 

Sé). 

Deliberação: Deliberado, por unanimidade, deferir a pretensão da requerente, isentando-

a do pagamento total das taxas inerentes à realização da festividade referenciada em 

epígrafe. 

 

36-ASSUNTO: PEDIDO DE ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE TAXAS RELATIVAS À 

REALIZAÇÃO DAS FESTAS DE QUEIMA DO JUDAS (COD 51) 

REQUERENTE: JUNTA DE FREGUESIA DE LALIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 391/51/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara Municipal, propondo à Câmara Municipal que delibere sobre a pretensão da 

requerente, em que solicitou a isenção do pagamento total das taxas relativas às licenças 

de divertimento público, ruído e autorização prévia necessárias à realização da 

supracitada festa, a realizar no dia 16 de abril de 2017, em Lalim. 

Deliberação: Deliberado, por unanimidade, deferir a pretensão da requerente, isentando-

a do pagamento total das taxas inerentes à realização da festividade referenciada em 

epígrafe. 

 

37-ASSUNTO: OCUPAÇÃO DE ESPAÇO PÚBLICO COM ESPLANADA (COD 51) 

REQUERENTE: TATIANA DA SILVA RIBEIRO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 392/51/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, propondo à Câmara Municipal que delibere sobre o pedido da requerente, no 

qual solicita a ocupação de espaço público para instalação de esplanada aberta 

associada ao estabelecimento, café Augusto’s, na Avenida Dr. Alfredo de Sousa, em 

Lamego. 

Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão da 

requerente. 

 

38-ASSUNTO: PEDIDO DE COLOCAÇÃO DE PLACAS PUBLICITÁRIAS – 3.º DUATLO 

DE LAMEGO – RATIFICAÇÃO DE DESPACHO (COD 53) 

REQUERENTE: ASSOCIAÇÃO – TRIATHLON LAMEGO CLUB 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 393/53/2017, do senhor Vice-

Presidente da Câmara, propondo à Câmara Municipal que ratifique o seu despacho, 

datado de 22 de março de 2017, nos termos do n.º 3 do artigo 35.º, da Lei 75.º/2013, de 
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12 de setembro, em que autorizou o pedido de requerente, no qual veio solicitar a 

colocação de placas publicitárias para divulgação do “3.º DUATLO de LAMEGO” 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, ratificar o despacho. 

 

39-ASSUNTO: LICENCIAMENTO DE PUBLICIDADE- MUPIES- AUTORIZAÇÃO PARA 

COLOCAÇÃO DE 2 FAIXAS PUBLICITÁRIAS (COD 53) 

REQUERENTE: CENTRO DE EMPRESAS DA REGIÃO DO DOURO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º394/53/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, propondo à Câmara Municipal que aprecie e delibere sobre o pedido para a 

colocação de publicidade em mupis, nomeadamente em duas faces, no espaço público e 

propriedade da Câmara Municipal. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

40-ASSUNTO: DISTRIBUIÇÃO DE FLYERS “O NOSSO SHOPPING – RATIFICAÇÃO 

DE DESPACHO (COD 53) 

REQUERENTE: SARA MAURICIO  

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 395/53/2017, do senhor Vice-

Presidente da Câmara, propondo à Câmara Municipal que ratifique o seu despacho, 

datado de 22 de março de 2017, nos termos do n.º 3 do artigo 35.º, da Lei 75.º/2013, de 

12 de setembro, em que autorizou o pedido do requerente, no qual veio solicitar a 

distribuição de flyers para a divulgação do “Nosso Shopping” 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, ratificar o despacho. 

 

41-ASSUNTO: COLOCAÇÃO DE MUPIS E OUTDOOR – QUEIMA DO JUDAS – 

RATIFICAÇÃO DE DESPACHO (COD 53) 

REQUERENTE: JUNTA DE FREGUESIA DE LALIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 396/53/2017, do senhor Vice-

Presidente da Câmara, propondo à Câmara Municipal que ratifique o seu despacho, 

datado de 22 de março de 2017, nos termos do n.º 3 do artigo 35.º, da Lei 75.º/2013, de 

12 de setembro, no que autorizou a colocação de dois mupis e outdoor para a divulgação 

da Queima do Judas – Lalim 2017. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, ratificar o despacho. 

 

42-ASSUNTO: OCUPAÇÃO DE ESPAÇO PÚBLICO COM ESPLANADA (COD 51) 

REQUERENTE: JENI MARIA ARAÚJO LOPES – BRIAN BORU 
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 397/51/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, propondo à Câmara Municipal que delibere sobre o pedido da requerente, no 

qual solicita a ocupação de espaço público para instalação de esplanada aberta 

associada ao estabelecimento Brian Boru, na Rua da Olaria, em Lamego. 

Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão da 

requerente. 

 

43-ASSUNTO: PEDIDO DE CORTE DE TRÃNSITO PARA A REALIZAÇÃO DA QUEIMA 

DO JUDAS – LALIM (COD. 62) 

REQUERENTE: JUNTA DE FREGUESIA DE LALIM  

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 398/62/2017, do senhor Vice-

Presidente da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1642/DASU, de 

31.03.2017, propondo à Câmara Municipal, no uso da competência que lhe confere Art.8º 

do Decreto-Regulamentar nº 2-A/2005, de 24 de Março, que autorize o corte de trânsito, 

no dia 16 de abril de 2017, das 12 às 20 horas, na Av. da Igreja, para a realização da 

tradicional Queima do Judas. 

Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão da 

requerente. 

 

44-ASSUNTO: PEDIDO DE CORTE DE TRÃNSITO PARA A REALIZAÇÃO DAS 

FESTAS EM HONRA DO SENHOR RESSUSCITADO- MEDELO (ALMACAVE E SÉ) 

QUEIMA DO JUDAS (COD. 62) 

REQUERENTE: COMISSÃO DE FESTAS EM HONRA DO SENHOR DO 

RESSUSCITADO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 399/62/2016, do senhor Vice-

Presidente da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1596/DASU, de 

29.03.2017, propondo à Câmara Municipal, no uso da competência que lhe confere Art.8º 

do Decreto-Regulamentar nº 2-A/2005, de 24 de Março, que autorize o corte de trânsito,  

na Rua da Senhora da Guia, desde o Largo do Estremadouro até à Estrada Nacional 2, 

em Medelo freguesia de Lamego, das 08.00h do dia 16.04.2017 às 05.00h do dia 

17.04.2017, para a realização das Festas do Senhor Ressuscitado. 

Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão da 

requerente. 

 

45-ASSUNTO: SOLENIDADES DA SEMANA SANTA 2017 – PEDIDO DE OCUPAÇÃO 

DA VIA PÚBLICA PARA AS PROCISSÕES (COD. 62) 
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REQUERENTE: SANTA CASA DA MISERCÓRDIA DE LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 400/62/2017, do senhor Vice-

Presidente da Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1596/DASU, de 

29.03.2017, propondo à Câmara Municipal, no uso da competência que lhe confere Art.8º 

do Decreto-Regulamentar nº 2-A/2005, de 24 de Março, que autorize a ocupação da via 

pública e o condicionamento dos estacionamentos, em alguns arruamentos da cidade de 

Lamego, nos próximos dias 13 e 14 de abril de 2017, a partir das 21.30 horas. 

Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão da 

requerente. 

 

46-ASSUNTO: OCUPAÇÃO DE ESPAÇO PÚBLICO COM ESPLANADA (COD 51) 

REQUERENTE: ABILITYPARADISE UNIPESSOAL, LDA. WELCOME LOUNGE & 

COCKTQAIL BAR 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 401/51/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, propondo à Câmara Municipal que delibere sobre o pedido do requerente, no 

qual solicita a ocupação de espaço público para instalação de esplanada aberta 

associada ao estabelecimento, na Avenida Visconde Guedes Teixeira, em Lamego. 

Deliberação: Retirado da ordem de trabalhos, volta a uma próxima reunião. 

 

48-ASSUNTO: APRECIAÇÃO E CONHECIMENTO DO RELATÓRIO E CONTAS DE 

ENCERRAMENTO DO PROCESSO DE LIQUIDAÇÃO DA EMPRESA LAMEGO 

RENOVA – CONSTRUÇÕES E GESTÃO DE EQUIPAMENTOS, S.A. E DESIGNAÇÃO 

DO PRESIDENTE DA CÂMARA PARA REPRESENTAR O ACIONISTA MUNICÍPIO NA 

ASSEMBLEIA GERAL (COD. 22.A) 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 403/22.A/2017 do senhor Vice-

Presidente da Câmara Municipal, para que nos termos e para os efeitos de cumprimento 

do disposto nos artigos 61.º e 62.º da Lei n.º 50/2012, de 31 de agosto, propondo à 

Câmara Municipal para conhecimento: 

1) O relatório e contas de encerramento do processo de liquidação da empresa Lamego 

Renova, S.A, à data de 21 de dezembro de 2016; 

2) Propondo, igualmente a designação do Presidente da Câmara para representar o 

acionista Município de Lamego, na Assembleia Geral da referida empresa. 

Deliberação: Face ao teor da proposta apresentada, a Câmara Municipal decidiu: 

1- Tomar conhecimento do relatório e contas de encerramento do processo de 

liquidação da empresa Lamego Renova, S.A, à data de 21 dezembro de 2016, 
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apresentado pela Comissão Liquidatária, apesar de o mesmo ter sido enviado com a 

falta de algumas páginas integratórias, bem como da ata n.º 2, documentos que 

foram, entretanto, supridos no decurso da reunião. 

2- Designar o Presidente da Câmara Municipal, para representar o acionista Município 

de Lamego, na Assembleia Geral da referida empresa Lamego Renova, S.A., que se 

realiza no dia 12 do corrente mês, não lhe conferindo, no entanto, poderes para se 

substituir ao órgão executivo. 

 

49-ASSUNTO: MINUTA (COD 03)  

Proposta do senhor Presidente da Câmara Municipal, para aprovação em minuta dos 

assuntos deliberados na presente reunião. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade.  

 

50-ASSUNTO: TERMO (COD 60) 

O senhor Presidente da Câmara Municipal declarou encerrada a reunião, às onze horas e 

vinte minutos, da qual foi lavrada esta ata, que vai ser assinada por si e pelo Chefe de 

Divisão Administrativa e de Coordenação, Luís Carlos Pereira da Silva. 

 

O Presidente,   

 

O Secretário  


